

中小学生和家長看过来

乐报写手俱乐部热点答疑

■乐清市融媒体中心记者 张晓静

自乐清日报写手俱乐部发布招生信息后，许多学生家长纷纷来电咨询。写手俱乐部是个什么样的机构？小朋友可以从中学到什么？有什么培训课程？怎么上报纸？需怎么报名参加？……针对广大家长的疑惑，本报整理了热点问题，供大家参考。

问题1：写手俱乐部属于校外培训机构吗？

答：不是。

写手俱乐部和校外培训机构大大不同，它由乐清市融媒体中心（乐清日报社）于2019年创立，是为了激发孩子们的学习热情，感受写作的快乐，沉浸式遨游在阅读和写作的世界，持续推动乐清学子素质教育发展而搭建的写作互动交流平台，为小朋友们实现在报纸上发表作品的梦想。

问题2：加入写手俱乐部后，小朋友能学到什么？

答：加入写手俱乐部后，小写手可以自主写作投稿，与其他小写手交流写作技巧和心得，养成坚持阅读和写作的好习惯。

小写手优先在《乐清日报》写手俱乐部版面上发表原创稿件、摄影作品、绘画作品，其中，原创稿件由《乐清日报》编辑进行二次修改再刊发。所有稿件一经录用就发放稿费。

问题3：写手俱乐部会为小写手开展写作培训吗？

答：会。

乐清市融媒体中心将特邀本土知名作家为小写手开展写作提升讲座，每位小写手有机会参加1节体验课，小写手可根据开课时间进行报名。

问题4：写手俱乐部会组织培训以外的社会实践活动吗？

答：为了丰富广大小写手的写作素材，给小写手带来精彩的户外实践体验，写手俱乐部为小写手们准备了成长礼包——乐清市域内研学实践活动，促进小写手德智体美劳全面发展。研学活动内容经工作人员实地踩点、精心策划、反复考察再确定，充分保障小写手在活动中的安全。每位小写手有机会参加1次。

此外，小写手还有机会参加乐清市融媒体中心一线主持人开展的播音主持体验课1次，近距离向主持人学习主持技巧和语言表达能力，大方地在镜头前展现自己的才华，帮助小写手走出舒适区挑战自我、树立自信，培养积极乐观的精神面貌。

问题5：写作培训课、播音主持课、研学实践活动的时间怎么安排？

答：开课时间将在写手俱乐部招生报名结束后公布，暂定在寒（暑）假，让小朋友们有充足的时间报名参加活动。

问题6：如果不是小写手，可以参加这些课程或活动吗？

答：目前写手俱乐部计划推出的活动仅限小写手报名参加。

问题7：小朋友对写作的意愿不是很强烈，写作文经常拖拖拉拉，可以加入写手俱乐部吗？

答：可以。

写手俱乐部欢迎每一位爱阅读的小朋友。在《乐清日报》上发表作文，对孩子来说也是一次大大的惊喜和鼓舞。

问题8：每位小朋友的作品都有机会上报吗？

答：是的。

小写手可以根据征稿主题进行创作，写出自己独特风格的作品，向编辑部（yqrbedu@qq.com）投稿，也可以挑选自己优秀的日常习作发送到邮箱，由编辑部筛选录用。

问题9：投稿之后一定会上报纸吗？

答：编辑部将根据版面主题、稿件质量、写作风格进行筛选录用，不是每次投稿之后一定会被录用，但是录用后，工作人员会及时发送录用通知。

问题10：加入写手俱乐部有什么福利吗？

答：

1. 优先在《乐清日报》写手俱乐部版面上发表作品，有效期为即日起至2024年9月30日，稿件一经录用将发放稿费；
2. 可参加乐清市融媒体中心特邀作家开展的写作提升体验课1次；
3. 可参加乐清市融媒体中心一线主持人开展的播音主持体验课1次；
4. 可参加由乐清市融媒体中心精心策划的乐清市域内研学实践活动1次；
5. 未参加研学活动的小写手可将该福利兑换成价值258元的《乐清日报》数字报一份，有效期至2024年9月30日，可随时查看往期报纸；
6. 参加由乐清市融媒体中心开展的夏（冬）令营、亲子游、户外拓展等活动时可享受优惠，还可参加由乐清市融媒体中心组织的各类大型活动。

问题11：加入写手俱乐部有什么要求？

答：全市中小學生（1-9年級），愛好閱讀寫作，有一定寫作基礎；年費：300元/年。

问题12：如何报名参加？

答：

1. 电话报名：拨打写手俱乐部热线电话13777744577报名
2. 微信报名：添加写手俱乐部官方微信（微信号：13777744577）报名
3. 线下报名：乐清市伯乐东路557号乐清日报社607办公室报名

问题13：什么时候截止报名？

答：写手俱乐部招生截至11月30日。

附赠福利：

即日起，只要你报名成为乐报小写手，就可以到乐清日报社607办公室领取写手俱乐部采访本5本，与你的好朋友一起分享这份喜悦。

领取地点：乐清市伯乐东路557号乐清日报社607办公室



扫一扫
了解详情



孝老爱亲从娃娃开始

一封信

亲爱的外公外婆：
您俩好！

九月九，佩茱萸，食登糕，饮甘菊，踏清秋，享高寿。

每每忆起童年，总是会闪现出您俩慈祥的面庞，总是会记起那段有您俩陪伴的时光。还记得小时候的我，常因为不听话被妈妈责骂，外婆总会像救星一般及时出现，让我免于责罚。每当我遇到不懂的事情时，外公总是会耐心讲解，让我茅塞顿开。也许对于当时的我来说，那时的外公外婆就是偶像，就是英雄。

可随着年龄增长，我变得叛逆，会因为外婆的一句叨唠而大吵大闹，甚至说出许多伤害您的话，会因为外公的一句“少看手机”而心生怨气。可是您俩并没有因为这

样而生气，在您俩的眼里，我始终是个孩子。

就这样，我不断犯错，在青春的道路跌倒、爬起，而外公外婆一直陪伴着我，呵护着我，一如既往地爱我。成长路上，您俩让我感受到了世间最温暖的亲情，教给我什么是爱。感谢您俩在我人生最美好的时光里最长情的陪伴。

“岁岁重阳，今又重阳”，在这个特殊的日子里，愿清风捎去我轻轻的问候，愿白云寄去我甜甜的祝福，愿所有的老人们重阳节快乐、老人节愉快！

愿您俩的暮年平安幸福，愿您俩的重阳多彩绚烂！

外孙女
丹霞路小学五（5）班 王语宸
指导员 江文丽

爱洒敬老院

“重阳独酌杯中酒，抱病登高江上台”，这是杜甫的悲哀；“独在异乡为异客，每逢佳节倍思亲”，这是王维的孤独；“九月九日眺山川，归心归望积风烟”，这是卢照邻的郁闷。

为传承优良的家风家训，培养孝心、爱心和责任心，我参加了“爱在金秋暖重阳”活动。走进敬老院，年迈的爷爷奶奶见到我便笑了起来，他们还向我招手问好，那慈祥的脸

上，虽然布满了深深的皱纹，可那笑容却给人一种温暖。

待我们沏好茶，那股淡淡的清香悠悠地传来，令人心旷神怡。我端着茶杯走向一位老人，递给他，他用力咧着嘴，点着头呵呵笑着，还时不时地拉起我的手，讲述过去的故事和现在幸福的生活……

秋风吹不尽，总是玉关情。愿我们的亲人身体健康、平安幸福！

乐成一小五（8）班 董睿森

重阳回忆

九九重阳节凝聚了中华民族千秋万代“老吾老”的浓浓深情和生生不息的民族风范。重阳节习俗也并非只有敬老，更有喝菊花酒、登高。

时间如风而逝，金黄了银杏，火红了枫叶。树叶离开了那孤寂的树梢，在空中蝴蝶般飞舞，最后以优美的弧度，无声无息地落到了地面。凉风习习，金桂飘香，秋天的风韵越发浓郁了起来。伴着这萧瑟的秋，不禁勾起了我心里深处的回忆，让我想起我逝去的奶奶。

记忆中，那年重阳节，我和奶奶一起去登高。奶奶年过花甲，没走几步，便上气不接下气。我也不恼，一口气爬上几层台阶，稚嫩地笑着朝奶奶招了招手。路上的风，似奶奶的大手拂过我的脸颊，那么柔和，那么温暖。山上的菊花一簇簇、一团团，有的三个一团，五个一伙，挨在一起团团锦绣；有的在枝头傲然屹立，尽全力舒展花瓣；有的挨挨挤挤在一起，说着悄悄话。

但转折来的是那么突然，只见奶

奶一屁股坐在路边的长椅上，双手扶膝，不停地喘着气，可见她是真的累了，走不动路了。我急忙跑到奶奶身边，拧开瓶盖，递上水。奶奶欣慰地接过水，“咕咚咕咚”地喝了一大半。我拿出纸巾给奶奶擦汗，给她腿部按摩放松。奶奶抹了抹嘴，眉眼含笑，疲劳似乎淡去了几分。我搀扶着奶奶，挽着她的胳膊，有说有笑地一步一步往下走。在夕阳的映照下，一老一小的背影，显得格外和谐，与那风声、霞光组成了一幅祥和宁静的水墨画。

最美是重阳，美在一份思念，美在一份景致，美在一份孝心，美在一份诗酒情怀。

有一句俗话说得好，“百善孝为先”，孝是一个人的立身之本，孝顺使一个人养成良好的心性，“爱亲者，不敢慢于人”。孝是中华文明的一大特点，也是中华民族的传统美德之一。孝道，是人类过去、现在和未来都要提倡的一种美德，我们要继续把它发扬光大。

北白象二小五（5）班 吴任非

百善孝为先

妈妈告诉我，在我牙牙学语时，她就教我读中国经典语句，其中有一句是“百善孝为先”。

我是这么读的，也是这么做的。

每逢节假日，我们便会开车去河深桥看望太婆。一开始出乎我意料的是，太婆平常说的话居然是我听不懂的方言！太婆慈祥地说：“姆，你学习好吗？”我的脑袋里一片空白：“天呐！阿太怎么会说这些千奇百怪的话呢？”我真是丈二和尚摸不着头脑。可是，如果我不说些什么的话，太婆会不会以为我不理她而伤心呢？就在这千钧一发之际，从厨房出来的妈妈成了我的“救星”，她在我耳边说：“妈妈教你用方言回答。”我从妈妈那学习后，忐忑不安地用方言说：“我考了一百分。”没想到，太婆竟然听懂了。

从此以后，我经常向妈妈请教方言，可是学方言太难了，真想

“丢”掉它，可一想到太婆很寂寞，需要我们陪她聊聊天，她又不会说普通话，我只好卯足了劲地学方言。

重阳节到了，这次我有备而来，一进太婆家的门，我就大声喊道：“阿太，你饭吃了没有？”我还小心翼翼地切了几块青枣和一块蛋糕递给她。“阿太，给你吃！”她高兴地眉开眼笑，脸上的每一条皱纹都像一个个笑脸，张开了幸福的嘴巴。

回家时，我听到广播电台传出声音：“时间偷走了长辈茂密的青丝和明亮的眼睛，可他们最怕被偷走的，就是你！”这句话像一股激流冲进了我的心间，是啊，“树欲静而风不止，子欲养而亲不待”。与其自顾玩乐，不如多陪陪长辈。我也会继续学习方言，和太婆更好地交流，践行“百善孝为先”这一美德。

丹霞路小学四（7）班 刘御风

「文明校园」

虹桥职业技术学校 师生共筑文明校园



志愿服务活动。学校供图

本报讯（乐清市融媒体中心记者 张晓静）虹桥职业技术学校花木葱茏，空气清新。作为温州市文明校园、绿色学校，虹职设有“听心坊”心灵驿站、“木艺工坊”文创空间等多功能场所，漫步校园，各类慰藉心灵的标语及励志名言随处可见，楼道、走廊展现了学子们的青春风采，构成了亮丽的校园风景线。“人创造环境，环境陶冶人”，学校以环境育人，以文化厚德，让文明教育如春风化雨润物无声。

勤政廉洁、高效务实、有凝聚力、有学习力、有创新力的领导班子是创建文明校园的核心力量，学校坚持党建引领，陆续开展了形式多样的主题党日活动，实现了党建和文明校园创建的互动互融。学校还以师德师风建设为切入点，通过专家讲座、名师送教、师徒结对等活动，助推青年教师的专业成长，涌现出一批师德高尚、业务精湛的优秀教师。

为引导学生“扣好人生第一粒扣子”，学校加强活动阵地建设，充分利用广播站、电子屏、宣传橱窗等，发挥学生会、学生社团的作用，开展了丰富多彩的校园文明教育活动，如“文明班级”“最美寝室”评比，“绿色心”“扶贫帮困”志愿服务活动，以及科技节、商贸节、体育节、艺术节等，为学生搭建各类实践平台，引导学生做文明建设的实践者，增强他们的社会责任感和使命感，也在他们心中播下了文明的种子。

“培育文明沃土，栽培现代栋梁，‘厚德济世，长技立身’不只是虹职的校训，更是虹职学子的奋斗方向。”学校负责人表示，接下来，学校将继续深入践行社会主义核心价值观，让文明新风吹遍校园每个角落，为学子开创更美好的明天。